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Concours d'accds en 1* année du cycle préparatoire
EPREUVE DE CHIMIE

Transformation chimique

Q1. Quel volume faut-il prélever d'une solution de 10 m1 de HCN A 2.10** mole L pour
préparer 200 mL d'une solution de HCN 4 6.10° mole.L1 7

A)10 mL @ml— C) 200 mL D)3mL

Q2. Quel volume d'eau doit-on ajouter & 400 ml d'une solution de NaOH de
ncentration égale A 1,2 mol. L pour obtenir une solution normale ?

[ - %
A) 80 m B) 1000 mL C) 480 rn'L) D) 48 mlL
‘K:\

Q3. Un litre d’'une solution commerciale a base d’acide fort (AH) a une densité de 1,5. Le
pourcentage massique de HCN est de 5%. M(H) = 1g.mole?  M(A) = 24 g.mole!

La concentration en AH est: -
A) 25 mole.L1 B) 30 mole.L! @“o!ebi D) 1,5 mole.l?

Q4. Le pH de 100 mL d’hydroxyde de potassium KOH 0.01 mole.L" est égal A:

A)2 B) 6 C) 10 @z

Q5. Le pH de 100 mL d'acide chlorhydrique HC1 0.01 mole.L* est égal a:
A)1 Q)6 D) 10

&= Q6. Le pH d’un mélange de 50 mL d'acide chlorhydrique 0.1 mole.L? et de 50 mL
| d’hydroxyde de potassium 0.12 mole. L1 est égal & - ]
- - AS
? i

A) 7 B) 1 0) 10 D) 12

Q7. Une solution de 100 mL de HCN a 5.10% mole.L'a un pH = 4, déterminer le taux
= (1) d’avancement de la réaction: HCN + HO ———+ HO"% CN

A) 80% B)20 % C) 50% D) 25% @ |
—/ gl 28
Ca 5\
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Q8. Quel vilume d'f lydraayde de potassium g O 2100 mole LY eat nécensalre poug

pusutraliser 20 ml, ' une solution e HS00 6107 mole ]! ?
A)12 ml. 1) 20 ml. (E:‘}l ml. 1) 24 ml,

Onxyd n-reduction

Une pile constituée d'ure dectrode de zine (Zn) plongie dans une solution aqueuse de
ilfate de zine (11) Za2e + S0, d'une: tlectrode d'étain (5n) plangte dam une solution
aquense die sulfatie d"éain 5o/t + e3¢ et d'un pont salin qul relie: fes dewx solutions, On
branche un comductir ohmigue en séris avec un amperernetre, et on place le dipdle,
ainsi constitué, entre les poles de Lo pile, Aprés une durte At de fonctionnemint de L
pile, on obwTie un dicpht sur I'tlectrede d'étain et une dirninution de Ly roasce die
Feleetrode de zine.

Masses probaires: M(Zn) = 65 g ol M(Gn)~ 120 gmole?  TF = 100000 C.mole

04, L cathode de L2 pile et corstitufe de

A) Lz wiution de sulfate de zinc B) I électrode de zine
Q) La solution de sulfate d'étain @f Electrode d'ain

Q10. L anode de La pile, est constitule de:

A) Ls solution de sulfate de zinc @L’ flectrods de yire
) La sodution de sulfate d'f2in D) L flectrode d'éHain

Q11 A 12 esthode de s pile, il y a une:

A)Piduction  Bj Orydatim C) Piactiom chismique D) Pas e peaction
QIL AVancde dels pile, il y2 une:

A) Pisction @ Ouydation. ©) Phaction chimigue D) Pas de réaction

Q3. Apres 10 mirsstes de forcicxrerrant, la difflrercs de sreve L dbprnbe: S Iz
theade poosr un comrard Ca 1 p A et de:

A) T2 sg Ei3f sz QUM sz ey D72 pg

e gh ) i
?:l Aprin 17 emizviton, dis Unpevinerannnmt, |5 diflbosmes do seaunp Lae, dinparie 3 Vmass
prrar i eomsrare 1Y A et Oo ’

s s -
\J!- 4 B1% sy QLA sz D072z
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Q15. L'équation du bilan de la pile s'ecrit:

A)Sn + Zn* ———*Sn* ¢ Zn 5n3-+2n ————+Sn + In¥

€) Sn e pmm Jer D e FRe

Q16. La pile s'arréte de fonctionner apres :
A) Disparition totale de Sn B) Consommation totale de 5n*

@ Disparition totale de Zn

Cinétique chimique

) Consommation totale de Zn?

Q17. Le temps de demi-réaction est :

A) Indépendant de I"avancement de la réaction
~_ B) Durée A laquelle 'avancement de la réaction est égal 3 la moiti¢ de sa valeur finale

C) Durée 4 laguelle 'avancement de 1a réaction est égal 3 la moitié de sa valeur initiale

D) Durée A laquelle la moitié du réactif est consommée

Q18. Le temps de demi-réaction est petit ;
A) La vitesse de la réaction est rapide B) La vitesse de la réaction est Jente

—
C) La vitesse de la réaction est constante I D) Aucune signification sur la vitesse

Q19. La vitesse de la réaction double lorsque I'on double la concentration du réactf,
donc la réaction est d'ordre :

Qo D) 4

=~020. Le rdle d'un catalyseur est de
A) Dimninuer la vitesse de la réaction B) Stopper la vitesse de la réaction

C) Accélérer la vitesse de la réaction D) Changer le sens de la réaction
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Concayrsg d’accés en 1™ année de I'ENSC de kénitra
Epreuve de Physique
27 juillet 2023

F.nn-i:n 1:Unp 5olide s

3sse m= 2kg, de dimensiong négligeables est mobile sur une pift: située
dans e Plan vericy| Cettz piste eqt constitués de 3 parties - une partie rectiligne AB incliné d'un ung!c
I"horizontal ; une partie horizontale de longueur 2r avec r = 1m et une partie

2% O, de rayon r et tel que f = (OC,0D) =60°. Sur les parties AB et BC les
!fﬂtminu SOt equivalents 3 une forge unique d’intensité
"f” = 1o 9 poids dy tolide,
Sur la piste Cp on néglige les frottements,
Domnées - g=10m g

Q2]

{ Exprimer litéralement |3 vitesse du solide ay paint B

A) vy = -;-_gh JE_Q‘TL Clvg = /%Eh Djvg = .,J;E”lr

Q22

: Exprimer Littéralement |3 vitesse du solide gu point D

" A) vh= [ig(sh-7r) By, = ‘gguh-h; C}n;=.,|"g{4h-5r}.n L] by = J}g{h—r}

Q23 : De quelle hauteur h peut-on lacher le solide

PEUI que sa vitesse en D sojt ¢pale d 2m gt 9
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Q2s: En @it La valer rmimimale de 2 hamees b por gas Je olide guzs R pate &2 D,

A) by =1325m B)hoi==15m Clhn=1m ( jh"'—""'lu'

Fxerdee 2 - Lss cao=s RE, BL et PIC sort wilisss dans los montages Electumigues des spparetly
h—-ﬂ*‘:m&:’:ﬂmﬁ.pﬂﬂgdﬁmﬁ’L&;ﬂhﬂcckww

lzm—_lvg-:é':::::qusdﬁzzﬁsés:hﬁgﬁtl Figuwe 2 K
crerpeoxe= - i (1)
-on g idésl de ension de fem E,
Sy ormdens=ars de esparitf Gy et Cr= 2 pF,
= condata obminne de résistzners R=31H,
—= bob== dméfucres L = &= résistance EC) u*(UI
righigmble sl
- Ioropess K 8 dooh o ,

upe== K & couble posinn u](” ﬂ;ﬂJ
Oz pizc= U'ememmprernr K dans bz position (1) 2 m - 7 —
:tz'_;mcn:::mé_c::sc"_ﬁ(r—'ﬂ)amm: -—I ’_{:_
C. Iz copeonnf &qmivalerse das éomx condensateims en C, B
==

Q26 - Troover "expression d= 1"2quation difizrentislle vérifiZe per 1a tension U: (1) entre les bomes o
condems=ror de cepeciit G

dLia(e) C.J U;(t} +—'—‘Uz(f) __

2) 2B 0= B i@ =1

o

Q27 : Le sclction de 'éguation differentizlle s'écrit sous |z forme U, (1) = A(1 — e™%). Déterminer
V'exprzssionde At

Ca
A A= t Ci+lz = G
A) .E——c2 e =R— B)A= JE":#Cz eta=R-C
f,;. fi"'cﬂ‘. C. l:qc':
0 - = ~D)A=E t-eta=R72
Les ombes de 2 figmre 2, représentsnt i
I'évohution des tensions U; (1) et Uz (1), La droite. V' et pgurez e
(T) reprfsents |2 tangente 2 [z courbe représentant (0 Pt {TJ - T =
U (1} & I'instant 1 = 0. P e ees
t - rus - - -7 : ]
g 1 = : T _“’;{.!FZE:E#E
-Q_\‘,LQ’ & e ki = e
e v () =
L - % 2-:: : : - 'j |__::$al
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Q28 : Détermmer la valeur de E et celles de Uz (1) et Un () en régime permanent.

‘ #B_m Uye = 4V et Uz = BV B)E =10V U1=_4Veru=w-5v

CI1E =14V ; Uye = 6V et Uz =BV Mm%ﬁ =

29 : Trouver la valeur de la capacité G

A) C, = 2uF B))C, = 4uF C) G, = 4nF D) C; = 6uF

Lorsque le regime permanent et é¢tabli, on bascule |'interrupteur K a la position (2) 3 un instant pris
commme nouvelle origine des dates (t=10).

Q30 : Trouver |'expression de I'équation differenticlle vérifiée par la tension Uy (1) entre les bomes de
|2 bobine

u
A) LG ED U, (1) = LG B) 42+ LLC UL(t) = LGy
u
c;"' 05 2 UL(0) = i @ d:f” U () =0

La courbe de la figure 3 représente les variations de la tension

Uy (1) en fonction du temps. B - -

L T iimms s e
}a.,',_..._u.p_.q.-tﬂl\._._._p- jl_.ar,.,..._}.l.._t L_i_u_].
‘_-;.u'.-r-r’rwrr*"hf’t‘. 2 TR -

Q31 : Déterminer I'énergie E totale du circuit

A) E, =82y B)E; = 74p/ C) Er = 644/ D) E; = 56y]

Exercice 3 : Un cyclotron est un dispositif constitué de deux demi-cylindre
D1 et D2, appelés Dées, séparés par une distance trés faible d devant leur

diamétre. Le tout est placé dans le vide. Un champ magnetique uniforme

B perpendiculaire au plan de la figure est créé dans D] et D2. Entre les
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Diées et sur la distance d agit un champ électnque umforme E. Ce champ E est constamment nul 2

I'imtericur de deux dées. On suppose que lad dp U entre D1 et D2 est constante.

Données - masse de proten m = 1,67. 1077kg ; d = 1am

Au voisinage immédiat de D: une source S émet des protons avec une Vilesse initiale négligeabl

Q32 : Eablir I"expression de la vitesse v, du proton au moment ol {1 pénétre dans entre D) en fonction

e,met UL

2 v _— 2el)
A) = ;:E; BV = e iy = Diwy = J

Le proten pénétre dane Dy, sa vitesse Ty est perpendiculaire a B

Q33 : Donper I'expression du rayon Ry du demi-cercle décrit par le proton en fonction de e, m, B et UL

mu ImU Zml
A) RF%E BR =57 C”'F.,? D) R, =B [°

(34 : Exprimer linéralement le temps de transit T mis par le proten pour décrire ce demi-cercle

A) == Br=220 C) D)r==2
Au moment précis ol le proton quitte D, on inverse le sens de E , le proton pénéwe ainsi dans D avec

une vitesse v,

Q35 : Emablir I'expression de la vitesse 1 du proton.

el ] z v U
I iy B"“Jm Oyry = D}"z=2J%
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Epreuve de Mathdmatiques

Le 27 Juiliet 2025

Cocher la bonne réponse parmi les propesitions a-b-c-d sur la grille des réponses

: . Qu,,
Sadt (ue laey une suite nundrique débule par by = Tet thayy = ﬁ On pose v, = g o
Q36 Alors (1) cst une suite glomdtrique de rajson:

Bl 3 le] 2

ml 3 @ g

Q37 lm uy =

o] hm? - W
V3 [d] +o8

. 1 e g
e Q35: On considire In suite oumérique (Wws)aen définic par uwg = 3 ot = e AlorsVn e N

(] pSw<(Er ]  Ocun<(zr
1
Bl 0<un<(Er @) Greu<dr

t v
On considire l'intégrala [ = f E!E-Eﬂdﬂ' Alors
0

cosl§)
Qin: I=
In(3) n(2)
(o] & 2
L] -3 ™
1 [d] i

On considdre '"équation suivante: =? — 62+ 13 = 0 de racines 2y &t 22

Q40: 2y ct z; sont:
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[a] I+¥cti-N ] I-het3-%

b ] 2-Net243% @ A+ ie =34

Q41 Dans un repdrs orshenorsd (0, 7,7, oo cozaldire ley Folots A et

B d'lﬁ‘lﬂ Iﬂ'pm_]\ﬂ X
€t 23, Lo triangle OAD est un triangle i
[a] drquilateral [c ]'“. Tectangle
b iscctle d | reciangle isochls

Q42 2y et 1y vinfient
la] n+n=1 [e ] HEn=1f

F i
2y = [d] I_:_“l

On ennsidire la [ooction f difine par fiz] = o2z _ 32 _3

Q4 Df =:
a] R (Ei) lia(3), +oo]
b ] R {ln(3)) [d] " ]-ee,lnf3)

Q44 La fonction § est désjvatle sur

] R @ J18(3), +oc]
3

|20, ta(3)] 41 R\ ()
Q45 [ vérifie |"équation diffErentislls:
[a ] DU -1 = Je 1= (D) + f(=)) =3
Bl fadrE+ ) = -3 1) K& - g =4y

= Q46 Quel est |2 coelficient de

1
3 dans le développement de [x+ l:|" guand l= cocfficent dy tro
Lerme st le méme que celud du

iiEme
septifme terme dacs | formyle du%inﬁmu de Newton?

[a] 23 fe ] 123
[b] 56 4] 355
— Soient (G )ucye Tne suite arithmétiqua et 5, la somme des n Premiers termes ds (o), Onpese gz =5
et Sy =15
— 04T LiT:'TJE
- 1 & L " S
B S$ewm el RO
1 1 k+1 k
Ly k+1 &k ] B k=1
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Q49: Dses ume ville. 1l v 8 quatre boulangerics qui forment un jour par scmaine. Quel cst le pombre dc
fagors damTibuer un jour de fermeture hebdomedaire?
=] G L..d 'Y
b A3 4] o

Q50: Quelle est La valeur de 1a limite suivante: _lim AH + m—mv 7

—oc
1

/. .
e

_.c. . T: +ccC




